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Naprava za prevrtanje cigareta i sličnih predmeta u položaj sa natpisom prema gore, 
kod k oj e neki pipak ili uskakalica, ili slično, zahvala u šav cigarete.

Prijava od 2. maja 1929. Važi od 1. decembra 1929.
Traženo pravo prvenstva od 21. decembra 1928. (Nemačka).

Kod automatskih mašina za pakovanje 
cigareta potrebno je da se cigarete ili bar 
gornji sloj postave tako, da je nafpis okre- 
nut prema gore. Več je predlagano da se 
u ovu celj izazove da kakav pipak, kakva 
uskakalica ili slično zahvali u šav cigarete, 
pa da se onda ta uskakalica upotrebi ili 
neposredno za prevrtanje cigareta, k oj e leže 
naopako, ili da ona stavi u dejstvo neku 
napravu, koja vrši prevtanje cigareta, k oj e 
leže naopako.

Kod takvih uredenja teško je nači po- 
desan oblik za uskakalicu. Na im e, pre nego 
što na ide uskakalica na šav cigarete, mora 
se ona držati duže vreme u dodiru sa ci- 
garetom, da bi mogla da zahvali šav. Tako 
ona klizi po cigaretinom pipku, pa može 
se desiti, kad se ona suviše jako prislanja, 
da raseče papir ili uopšte ošteti cigaretu. 
Ako se opet pusti uskakalica da klizi su
više lako po cigareti, onda postoji opa- 
snost, da ona prede preko šava, pošto je 
prednja ivica šava vrlo tanka, uopšte nije 
viša od 0,05 mm. O vaj pronalazak uklanja 
taj nedostatak time, što je uskakalica pod- 
dvrgnuta dvostrukom dejstvu gibnja. Ona 
se na početku svog rada, dakle čim se 
prisloni na cigaretu, drži samo vrlo slabo 
uz cigaretu tako, da ona sama klizi, Ali 
ipalc neposredno pre nego što če uskaka
lica da zahvali čav, pritiska se ona ja čim 
pritiskom tako, da nastaje pouzdano zahva- 
tanje šava.

Da bi se sprečilo da uskakalica, na kraju 
svog napredovanja, kad otklizne preko gor
nje ivice šava cigarete, izazove kvarenje 
šava, predvidena je celishodno još neka 
odbojna polužica, ili slično, koja preimuč- 
stveno dobija kretanje neposredno od uprav- 
ljačkog mehanizma naprave za prevrtanje, 
a koja nasilno odvaja uskakalicu od ciga
rete, na kraju njenog kretanja.

Crtež pokazuje delimično šematski dva 
primerična izvedena oblika ovog pronalaska, 
i to je:

Sl. 1 izgled sa strane jedne naprave za 
prevrtanje cigareta u pravilan položaj.

Sl. 2 u večoj srazmeri jedan deo naprave 
sa sl. 1 pri drugom rednom položaju uska- 
kalice.

Sl. 3 do 5 pokazuju u tri razna radna 
položaja izmenjen izveden oblik naprave, 
kod kog su prema ovom pronalasku pred
videna sredstva, koja nasilno odvajaju uska
kalicu od šava cigarete na kraju njenog 
kretanja.

Na načrtu su a cigarete, ko j e se odvode 
ka mašini za pakovanje, a k oj e leže na 
poznati način pojedinačno na člankovima 
b nekog prenosnog lanca. Na onom mestu, 
gde cigareta dolazi u dodir sa uskakalicom 
ili sa pipkom, koji prevrče cigarete, koje 
leže naopako, predvidena je kod izvede- 
nog oblika, predstavljenog na sl. 1 i 2, 
kakva prekrivna šipka c ili slično, koja 
odozgo prilegne uz cigaretu pa je drži na
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niže. Pošto ipak cigarete imaju raznu de- 
bljinu, s druge strane kako je potrebno, 
da šav nailazi uvek u podjednakoj višini 
pod uskakalicu, predviden je ispod pre
krivne šipke c neki gibanj d, koji, kao što 
se vidi na crtežu, nešto strči iz ravni u 
kojoi prelaze cigarete po vodiljnoj šipci 
e, po kojoj ih pomeraju lančani člankovi 
b, pa na taj način ovaj gibanj d opružno 
pritiska na više uz prekrivna šipku ciga
rete, koje dolaze pod prekrivno šipku c.

Pipak ili uskakalica sastoji se od dva 
gibnja / i g. Na donjem gibnju g pričvrš
čena je sečica h. Opruga g je vrlo slaba, 
dok je opruga / jača. Na gibnju / predvi
den je neki odbojni zavrtanj / ili kakav 
drugi odbojac, koji se preimučslveno može 
regulisati. Uz gibanj / oslanja se još je- 
dan gibanj k posredstvom regulisavog za- 
vrtnja m, kojim se može podesiti jačina 
gibnja /. Zalim je na postolju mašine pred
viden neki giban n, čiji donji Slobodan 
kraj klizi po dovedenim cigaretama. Ovi 
gibnjevi služe zato, da cigarete, koje leže 
od prilike koso, dovedu u tačan vodora- 
van položaj.

Gibnjevi / i g su na jednom kraju me- 
dusobno pričvrščeni i zajedno su okretljivo 
položeni na uspravnom gibnju c, koji je 
opel obešen okretljivo oko tačke b na po
stolju mašine. Neki odbojni zavrtanj d, koji 
se može takoder regulisavo učvrstiti na 
postolju mašine, služi zato, da u stanju 
mirovanja obezbedi položaj gibnjeva / i g, 
od kojih je prvi produžen pozadi preko 
tačke okretanja.

Prema torne način rada tog uredenja je 
ovekav:

Prenosni lanac b pomera cigarete, pri 
čemu one klize po šipkama e. One ciga
rete, koje su nacrtane na krajnjem levom 
delu slike 1, čim produ pod gibanj n, ovaj 
ih ispravlja, tako da one svojom večom 
osom leže u vodoravnom pravcu. Gibanj 
n, drži cigaretu u tom položaju, dok je pri 
daljem transportu, gibanj d, koji leži pod 
njom, ne pritisne na više uz prekrivnu 
šipku c. Ako sad cigareta leži u pravilnom 
položaju, I.j. sa nafpisom prema gore, onda 
če se pri daljem transportu sečice h pri
sloniti uz cigaretu, pa može glatko preči 
preko cigarete, tako da se cigareta tran- 
sportuje dalje ka mašini za pakovanje.

Ako naprotiv cigareta leži šavom prema 
gore, kao što je predstavljeno na slici, 
onda se uskakalica takoder najpre prisloni 
uz cigaretu, pod dejstvom tankog gibnja 
g, i to na mestu, koje leži znatno ispred 
šava. Za vreme daljeg prenošenja klizi ci
gareta uz uskakalicu, pri torne se, kao što 
je prirodno, izdigne gibanj, d, a odbojac z 
je podešen tako, da gibanj g prilegne uz

taj odbojac / čim sečica naide neposredno 
uz prednju ivicu šava. Sad uskakalicu ne 
pritiska samo slab gibanj g, nego i jaki 
gibanj /. Radi toga je uskakalica pritisnula 
na niže tako, da ona može zahvaliti prednju 
ivicu šava. Zbog toga pri daljem transportu, 
šav cigarete povlači uskakalicu, pa se cela 
naprava uskakalice, koja se sastoji od de- 
lova f, g, k i o, okrene oko ose p, gde 
če istovremeno nastati takoder izvesno 
okretanje gibnja / oko njegove tačke okre
tanja s. Pri okretanju oko ose o dovode 
se oba kontaktna gibnja t i u u medusobni 
dodir. Ta su dva gibnja, npr. pomoču dela 
u od izolacionog materijala električki me- 
dusobno izolovani, pa su vezani sa kakvim 
kolom struje. Njihovim dodirom zatvara se 
kolo struje, pi se sad na inače poznati 
način slavlja u dejstvo neka naprava, koja 
vrši obrlanje dotične cigarete; npr. može 
se postavili neki odbojac w, u podesno 
vreme, na putu dotične prenosne naprave, 
koji onda takoder na poznat način vrši 
prevrtanje cigarete. Prirodno je, da samo 
uredenje za prevrtanje cigareta može da 
bude proizvoljno. Npr. za to se može upo- 
Irebiti i neposredno sama uskakalica, da 
se cigareta prevrne u svojoj prenosnoj na
pravi, ili se pak uskakalica može upotre- 
biti za stavljenje u dejstvo kakvog meha- 
ničkog, pneumatičkog ili drugčijeg rele-a 
odbojni zavrtanj q služi zato, da spreči su- 
više niško spušfanje uskakalice ili pipka, 
kad prode cigareta.

Gibanj / služi i zato, da vrača napravu 
opel u početni položaj.

U izvesnim slučajevima pokazalo se za 
celjishodno, da se predvide naročita sred
stva za sprečavanje, da uskakalica ošteti 
šav cigarete. Ta sredstva nasilno odvajaju 
uskakalicu od šava cigarete na kraju nje- 
nog napredovanja. Jedan takav izveden 
oblik ovog pronalaska predstavljen je na 
slikama 3 do 5. Na tim slikama, kao kod 
napred opisanog oblika, su a cigarete, 
koje pojedinačno leže na člankovima neke 
prenosne naprave, koja je obrazovana kao 
beskrajni lanac, i koja se pomera uz vo- 
diljnu šipku b'. Od tri nacrtane cigarete, 
koje slede jedna za drugom, nalaze se u 
ovom slučaju, dve spoljašnje cigarete, ozna
čene sa a' u pravilnom položaju, t.j. dakle 
u položaju u kom je nalpis okrenut prema 
gore, dok srednja cigareta, označena sa a 
leži naopako, tako da je natpis okrenut 
prema dole, a šav prema gore. Nad ciga
retama je na sličan način, kao kod napred 
opisanog izvedenog oblika, predvidena neka 
uskakalica ili dirka /', koja se preimuč- 
stveno sastoji od tankog gibanjskog lima, 
pa ima na svom prednjem kraju sečicu ili 
kukicu f-. Uskakalica /‘ može se okrelati



oko tačke s1, gde je pričvrščena za donji 
kraj nekog gibnja ili limene lamele o\ čiji 
je gornji kraj zalegnut u stegaču p1, koji 
je pričvrščen na stalnom delu u' tako, da 
se može okrelali oko ose o. Uz onu stranu 
lamele ili gibnja c1, koja je okrenuta pred
njem kraju uskakalice /', oslanja se slo- 
boban donji kraj nekog gibnja Z1, koji je 
pričvrščen na delu u', a koji slično drži 
gibanj c1 u uspravnom položaju, kao što 
je predstavljeno na sl. 3. Blizu donjeg 
kraja gibnja o' predviden je kontakt k', 
koji leži naspram kontaktno] pločici u-, 
koja je predvidena na donjem kraju kon- 
taklnog gibnja, u'. Gornji kraj kontaktnog 
gibnja u' pričvrščen je izolovano na delu 
g. Kontaktni gibanj u', vezan je sprevod
nikom x' sa jednim polom neke električne 
baterije B, čiji je drugi pol sprevodnikom 
x- preko elektromagneta E vezan sa delom 
C, koji se sastoji od neke materije, šlo 
sprovodi struju. Deo G je u električnoj 
vezi sa gibnjem o' tako, da je kolo struje, 
pri položaju delova /' i o1, predstavljenem 
na sl. 3, prekinuto samo kod kontakta k1 i u-. 
Kotva z smeštena je na ugaonoj poluzi z' 
koja se može okretati oko osovine s-, a 
koja nosi regulisavi odbojni zavrtanj q\ 
koji na sličan način kao odbojni zavrtanj 
q, kod izvedenog primera predstavljenog 
na sl. 1 I 2, leži nad zadnjim krajem uska
kalice /*.

Uskakalica /' klizi na odgovarajuči na
čin kao uskakalica f u prvom opisanem 
izvedenem primeru, slobodno preko ciga
reta o1, koje leže na člankovima b preno- 
snog lanca u pravilnom položaju, t.j. sa 
otiskom ili slikom okrenutom prema gore. 
Ali čim naide kakva cigareta a, koja leži 
naopako, na prednji kraj f- uskakalice /*, 
onda uskakalica zahvali šav dotične ciga
rete, pa je ova cigareta povuče sobom. 
Zbog toga se okrene gibanj o1 protivno 
dejstvu gibnja t' oko njegove tačke b ve- 
šanja (sl. 4), dok kontakt k1 ne dodirne 
kontakt u- i dok se ne zatvori kolo struje 
baterije B. Zatvaranje kola struje ima tu 
posledicu, da se pomoču elektromagneta 
E ili pomoču još jednog elektromagneta, 
koji nije predstavljen na crležu, stavlja u 
pokret neka naprava, koja je obrazovana 
na poznati način, a koja cigaretu, što leži 
naopako, prevrče u pravilan položaj, Jsto- 
vremeno se nadraženjem elektromagneta 
E, okreče ugaona poluga z' oko osovine 
s2 tako, da odbojni zavrtanj q' prilegne uz 
radni kraj uskakalice fj nasilno odvoji od 
šava cigarete (sl. 5). Cim se to izvrši, gi
banj /L vrača uskakalicu tl opet u položaj, 
predstavljen na sl. 3, u kom je prekinuto 
kolo struje.

Prirodno je da se na slikama 3 do 5

predstavljeno uredenje za nasilno odizanje 
uskakalice na kraju njenog napredovanja, 
može lako spojiti sa uredenjem predstav
ljenim na sl. 1 i 2. U tu celj potrebno je 
samo da se odbojni zavrtanj q, sa sl. 1 i 
2, namesti na kakvoj pokretnoj poluzi ili 
sličnom, kojom upravlja neki elektromagnet 
ili slično, koji je umelnut u kolo struje 
naprave za prevrtanje, tako da se pri me- 
dusobnom dodiru oba kontaktna gibnja / i 
u, dakle kad se zatvori kolo struje, odboj
ni zavrtanj q pokrene na niže pa okrene 
uskakalicu / oko tačke okretanja s, čime 
se nasilno uskakalica odvaja od šava ci
garete.

Patentni zahtevi:
1. Naprava za prevrtanje cigareta ili sli

čnih predmeta u položaj sa natpisom pre
ma gore, kod koje neki pipak, neka uska
kalica ili slično zalivata u šav cigarete, 
naznačena time, što pipak kad prione na 
cigaretu, prilegne ispred šava samo s ma
lim pritiskom uz cigaretu, ali čim dode u 
blizinu šava pritiska se jače uz cigaretu.

2. Naprava prema zahtevu 1, naznačena 
time, što je pipak pod dejstvom dva gib
nja, od koji slabiji dejstvuje dolle, dok se 
pipak nalazi neposredno" pred šavom, dok 
drugi gibanj koji ima jače dejstvo, stupa 
u dejstvo tek u onom trenutku, u kom pi
pak zahvali šav.

3. Naprava prema zahtevima 1 i 2, na
značena time, šlo se pipak sastoji od dva 
gibnja, koji su na jednoj strani medusobno 
spojeni, a jedan je od njih spojen tako 
sa nekim, preimučstveno regulisavim od- 
bojcem, da posle izvesnog trenutka kad 
se ugibne prvi gibanj, dejstvuju oba gib
nja zajedno.

4. Naprava prema zahtevu 1, naznačena 
time, što je naprava uskakalice obešena o 
kakvu polužicu (o) ili slično, tako da se 
može okretati oko jedne ose (s), a ta po- 
lužica pričvrščena je stalno u praven u- 
pravnom na pravac u kom se prenose ci
garete, a može se okretati u tom pravcu, 
obešena svojom gornjom krajnjorn tačkom 
za postelje mašine, tako da se ona kad 
cigareta povuče sobom uskakalicu, okreče 
na način klatna.

5. Naprava prema zahtevu 4, naznačena 
time, što je za ograničenje okretanja uska
kalice predviden na polužici (o) neki, pre
imučstveno regulisav odbojac (q).

6. Naprava prema zahtevu 4, naznačena 
time, što su, za okretanje i držanje ciga
rete u vodoravnem položaju, koji je naro
čilo podesan za zahvatanje pipka, pred
videni gibnjevi (n) koji utiču na dovedene 
cigarete, pre nego što ih zahvali pipak.



7. Naprava prema zahteva 1, naznačena 
time, što za ravnomerno zahvatanje pipka, 
neki gibnjevi (d) iti slično priliskaju ciga
rete uz neka vodiljnn prekrivna šipka (c) 
iti slično.

8. Naprava prema zahteva 1, naznačena 
time, što se askakalica iti pipak na kraja 
svog po m era nj a napred, nasilno odvajaja 
od cigareta, pomoča aatomatski npravljane 
odbojne polage ili sličnog.

9. Naprava prema zahteva 8, kod koje- 
se, kretanjem askakalice ili pipka, zatvara 
ili prekida električno kolo straje, nazna
čena time, što se, zatvaranjem ili otvara- 
njem električnog kola straje, pokreče neka 
odbojna polaga (z1) ili slično, k oj a odvaja 
askakalica od cigarete, k oj n je povakao 
za sobom šav te cigarete.





Adpatent broj 7/54-.




